
EXAME DE DIREITO DO TRABALHO III (A) 
Ano lectivo 2022/2023. 20 de Junho de 2023 

Regente: Professor Doutor Luís Gonçalves da Silva 
Duração: 1 h 30 

I 

 “Vimos por este meio convidar V. Exa. para proferir uma conferência sobre 

direito da greve e lock-out”. 

 Escolha o tema e escreva a sua intervenção. 

  

1) Identificação de fontes externas e internas; 

2) Análise de doutrina e jurisprudência; 

3) Coerência expositiva e criatividade; 

4) Exemplos de outros ordenamentos. 

 

 

II 

 Comente, uma, das seguintes frases: 

A 

“Decretada licitamente a greve e verificada a adesão, o contrato de 

trabalho suspende-se ope legis, o que constitui o exercício do direito à greve 

numa «hipótese suspensiva por facto respeitante ao trabalhador». A suspensão 

do contrato de trabalho abrange o direito à retribuição e o correspectivo dever de 

realizar a actividade (nos dizeres legais, «deveres de subordinação e de 

assiduidade», artigo 536.º, n.º 1), mas não afecta a contagem da antiguidade 

nem outros efeitos oriundos desta, como, por exemplo, uma promoção 

automática (artigo 536.º, n.º 3)”. 

1) Identificação de fontes externas e internas; 

2) Análise de doutrina e jurisprudência; 

3) Coerência expositiva e criatividade; 

4) Tuela constitucional e legal da greve; 

5) Elementos da greve; 

6) Legitimidade para deliberar a greve;  

7) Deliberação, declaração e aviso prévio; 

8) Efeitos da greve; 

9) Exemplos de outros ordenamentos. 
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B 

“O lock-out constitucional e legalmente proibido apenas se refere à 

paralisação no quadro conflitual, i.e., nas palavras da lei, que “vise atingir 

finalidades alheias à normal actividade da empresa …” (artigo 544.º, n.º 

1). 

 

1) Identificação de fontes externas e internas; 

2) Análise de doutrina e jurisprudência; 

3) Coerência expositiva e criatividade 

4) Enquadramento constitucional e legal do lock-out; 

5) Noção, modalidades e efeitos; 

6) Exemplos de outros ordenamentos. 

 

Hipótese I: 9 valores; II 9 valores / ponderação global: 2 valores. Boa sorte! 


